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     Drumul către o „instalaţie profesională”

C u aceste idei simple, dar atât de adevărate am luat decizia înfiinţării 
propriului cabinet de avocaţi imediat după evenimentele din decembrie 
1989. Uşor de spus, dar destul de greu de făcut, oricât de entuziaşti eram. 
Profesia de avocat este una liberală, bucurându-se de un statut propriu, 

ce trebuie reglementat printr-o lege specială. „Revoluţia” din decembrie 1989 ne-
a găsit însă cu o lege câtuşi de puţin liberală, o reglementare comunistă, excesiv 
de restrictivă. Numai reafirmarea legislativă a principiilor liberale ce guvernează 
în mod firesc aceasta profesie, intervenită printr-un decret-lege din 1990, nu era 
suficientă. Era nevoie de o lege nouă, modernă, democratică, la adevărate standarde 
europene, care a venit ceva mai târziu, în 1995, inspirată profund din legislaţia 
franceză şi aducând cu sine reglementările ce permiteau organizarea profesională 
propriu-zisă, fără de care profesia nu se putea exercita pe o baza liberală. Cu toate 
acestea, din punct de vedere practic nu aveam viziunea clară asupra constituirii unei 
instituţii profesionale. Primii care ne-au impulsionat şi ne-au ajutat să înţelegem 
cât de important este ca un avocat să fie independent au fost colegii avocaţi din 
barourile franceze, independenţa profesională a unui avocat, spuneau ei, fiind dată 
de existenţa unei «instalaţii  profesionale» proprii. Apoi,  graţie unor burse primite 
de la guvernul american, prin intermediul USAID-USIS, am avut marea şansă 
de a vizita câteva birouri din SUA, atât birouri individuale, cât şi „great offices”, 
adevărate „fabrici de avocaţi”, în Washington, New-York, San Francisco, Denver, 
Cincinatti. Stagiile de formare profesională la Academia Internaţională de Drept 
Privat de la Haga, precum şi legăturile strânse de colaborare cu  Consiliul Europei 
sau congresele şi conferinţele profesionale internaţionale la care am participat în 
Europa ne-au prilejuit alte contacte şi alte experienţe, care de care mai interesante şi 
mai utile în luarea deciziei de a înfiinţa un cabinet propriu de avocaţi.

     Începutul unui brand de succes

A stfel, în noiembrie 1995 s-a născut societatea civilă de avocaţi STOICA 
& STOICA, prin asocierea a doi fondatori - Valeriu STOICA, profesor la 
Facultatea de Drept din Bucureşti, fost magistrat timp de 11 ani, avocat 
din 1990 (de când li s-a permis cadrelor didactice universitare să exercite 

profesia academică în paralel cu cea de avocat) şi Cristiana I. STOICA, avocat 
în Baroul Bucureşti din 1980, profesor asociat la Universitatea din Bucureşti (la 
Facultatea Internaţională de Ştiinţe Umane, devenită ulterior Institutul de Ştiinţe 
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Capitalul cel mai important în construcţia unei 
”firme de avocatură” îl reprezintă reputaţia. 
La rândul său însă, reputaţia se dobândeşte, nu 
există pur şi simplu. Dobândirea bunei reputaţii 
este o investiţie pe termen lung în profesia de 
avocat, ce se câştigă cu efort, răbdare, pasiune şi cu 
pricepere profesională. Activitatea profesională a 
avocatului fiind îndeplinită personal de acesta, 
reputaţia unei firme de avocaţi se confundă cu 
însăşi reputaţia persoanei sau persoanelor care 
acţionează în cadrul acesteia. 
Odată dobândită, buna reputaţie trebuie păstrată 
şi consolidată de-a lungul timpului. 

STOICA & Asociaţii 
construcţia unei reputaţii

	 Valeriu Stoica, Partener Fondator
Cristiana I. Stoica, Partener Fondator

				       STOICA & Asociaţii
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YPolitice şi Administrative). Sediul societăţii era undeva pe Calea Victoriei, 

într-un apartament cu două camere, în care, timp de doi ani de zile s-a 
muncit din greu la construirea  unei  „instalaţii” profesionale ce avea să se 
dovedească depăşită destul de repede. Următorul pas l-a constituit mutarea 
într-un birou mult mai spaţios şi mai dotat, pe Splaiul Independenţei, unde 
societatea a funcţionat ceva mai mulţi ani. În această perioadă s-a format şi 
consolidat nucleul unei echipe de avocaţi ce avea să constituie baza creşterii 
ulterioare, în număr şi în calitate, a societăţii. Devenit incompatibil prin 
preluarea portofoliului de ministru al justiţiei din decembrie 1996 şi până 
în decembrie 2000, Valeriu STOICA s-a retras din viaţa de avocat, odată 
cu schimbarea denumirii societăţii în STOICA & Asociaţii, denumire 
care se păstrează şi astăzi. Echipa profesională din acea vreme, cu peste 
10 avocaţi, a crescut constant ca număr şi s-a consolidat profesional: 
atunci s-a construit experienţa în asistenţa investitorilor străini, în privatizări, în 
achiziţii şi fuziuni corporatiste, în finanţări internaţionale de proiect, în litigii 
fiscale, de restituire a proprietăţilor imobiliare, de proprietate intelectuală sau de 
contencios administrativ, precum şi în arbitraj comercial. Am fost avocaţii care 
am asistat în 1997 Statul Român în prima sa emisiune de obligaţiuni pe piaţa 
internaţională şi cei care am consiliat, începând din acelaşi an, Banca Europeană 
de Reconstrucţie şi Dezvoltare în cea mai importantă finanţare de proiect din 
România -„Proiectul Mobifon”, impreună cu un cabinet renumit din Canada. De 
asemenea, „multinaţionale” precum Shell, Whirlpool, Societe Generale au devenit 
clienţi constanţi ai societăţii. Am fost cei care am participat la un important litigiu 
în asigurări la „High Court of Justice” din Marea Britanie. Am constituit alianţe 
strategice cu cabinete de avocaţi internaţionale care ne-au sprijinit în formarea 
profesională a unor avocaţi tineri şi am pus bazele unor colaborări de succes în 
proiecte de asistenţă juridică internaţională. 
   Revenit în sânul echipei după încetarea mandatului de ministru al justiţiei, în 
2001, Valeriu Stoica a reuşit, în anii ce aveau să urmeze, ca împreună cu echipa 
STOICA& Asociaţii, să pună în valoare experienţa profesională dobândită în 
îndelungata sa carieră juridică, STOICA & Asociaţii fiind clasată în prezent între 
primele cinci societăţi de avocaţi din România. 

     O familie şi nu o „afacere de familie”

S ocietatea de avocaţi STOICA & Asociaţii nu este câtuşi de puţin „o afacere 
de familie”, ci este ea însăşi o familie de profesionişti adevăraţi. Azi, această 
familie, în sediul ce îl ocupă în Opera Center,  este alcătuită din peste 
50 de membri, din care 35 sunt avocaţi. Fondatorilor li s-au alăturat opt 

parteneri în procesul de coordonare profesională a activităţilor avocaţiale prestate 
pentru cei peste 2.000 de clienţi asistaţi sau reprezentaţi în cei aproape 14 ani de 
la constituirea sa. 
   STOICA & Asociaţii este însă şi o adevărată şcoală pentru cei care sunt iniţiaţi şi 
formaţi continuu în tainele profesiei de avocat. Rămân împreună în această familie 
toţi cei care au cunoştinţe solide de drept, care dovedesc că deţin energia şi interesul 
de a învăţa drept şi care sunt încrezători în principiile ce definesc instituţia din care 
fac parte: Fidelitate, Integritate, Curaj. Fidelitate faţă de clienţi şi faţă de valorile 
fundamentale tradiţionale ale profesiei - Lege, Adevăr, Dreptate. Integritate, prin 
respect faţă de sine şi faţă de ceilalţi şi prin dovedirea unei moralităţi desăvârşite. 
Curajul de a acţiona în mod onest şi prin efortul continuu de a găsi şi susţine 
soluţii juridice corecte şi pertinente pentru clienţi. Respectarea tuturor acestor 
valori morale şi spirituale sintetizate în deviza „Fidelitas, Integritas, Fortitudo” este, 
în egală măsură,  un crez şi un mod de a fi pentru fiecare membru al echipei 
STOICA& Asociaţii. Buna reputaţie a societăţii de avocaţi, construită pe reputaţia 
avocaţilor fondatori şi consolidată în timp prin reputaţia dobândită de fiecare 
membru al ei în parte, indiferent de poziţia pe care acesta o are în cabinet, este cea 
mai de seamă realizare a societăţii de avocaţi. Cu siguranţă că bunul renume de 
care se bucură astăzi STOICA & Asociaţii are şanse să dăinuie atâta timp cât toţi 
cei care alcătuiesc aceasta «familie» STOICA & Asociaţii vor continua să creadă, 
ca şi acum, în Fidelitate, Integritate şi Curaj. Şi suntem siguri ca aşa va fi. 


